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TORNATA DELL' 8 GIUGNO 

positi anche su alt re basi, e con seguen temen te si ver rebbe 
ad alterare l'economia del suo statuto ; quindi io credo che 
non si possa accet tare. 

PRESIDENTE. L'onorevole Lanza accet ta questo sot to-
emendamento ? 

EiJLWZA .» Lo accet to subordin atamen te. 
PRESIDENTE. Rileggo r emendamen to del deputato 

Lanza. (Fedi pagina 2326.) 
Lo met terò ai voti per divisione. 

Domanderò pr ima se il sot to-emendamen to del deputato 
Bolmida che dice : « La Ban ca pot rà su deposito ammet-
tere lo sconto dei buoni del tesoro per pùra an t icipazione » 
sia appoggiato. 

(È appoggiato.) 
Metto ai voti il  pr imo paragrafo proposto dal deputato 

Lanza col sot to-emendamen to Bolmida. 
KIANZA . Sono due proposte dist in te. Il sot to emendamen to 

può d ist ruggere il mio ar t icolo ; a me pare che esso non sia 
un sot t o-emen damen to, ma una massima d iversa. 

PRESIDENTE. Metterò ai voti la massima del deputato 
Bolmida. 

IÌJLNSBA. lo l'ho accet tata subord in at amen t e; qu in di, se 
il signor presiden te met te pr ima ai voti la proposta del de-
putato Bolm ida, qualora essa venga adot tata, non pot rà più 
essere votata la m ia. 

PRESIDENTE. Quan do vi è un sot to-emendamen to è re-
gola 

fcANZA. Questo non è un sot to-emen damen to, ma una 
massima, per cu i, invece di ammet tere a sconto i buoni del 
tesoro, non li ammet te, ma vuole soltan to che possano farsi 
an t icipazioni sui medesimi. 

PRESIDENTE. Scusi, ella ha proposto che la Banca possa 
ammet tere allo scon to i buoni del t esor o; il  deputato Bol-
mida vuole invece che la Banca possa fare an t icipazion i; 
parmi quindi che l 'emendamen to del deputato Bolmida debba 
pr ima essere messo ai vot i. 

Un deputato. La proposizione Lanza è più lar ga, debbe 
perciò porsi ai voti pr ima. 

CARQOET. Suivant l 'amendement de M. Lan za, la Ban que 
aurait la faculté d 'escompter les bons du t r ésor; suivant le 
sous-amen dement de M. Bolmida, elle pour rait les recevoir 
en dépôt pour an t icipat ions. 

Ces deux proposit ions ne sont point dépen dan tes, ni exclu-
sives l ' une de l 'au t re ; il  est donc inut ile de discuter et sur 
le choix et sur la pr ior ité : toutes deux doivent êt re mises aux 
votes et peu impor te que l'on commence par l 'une plutôt que 
par l 'au t re. Quand la Ban que escomptera des bons du t résor 
elle en sera cessionnaire et pour ra disposer à volon té ; quand 
elle les recevra en dépôt, elle devra les conserver pour en 
faire la rest itut ion ou en faire opérer la ven te, faute de paye-
men t, à l'échéance du terme. 

H y a donc deux proposit ions à voter séparémen t, sans 
que l'une pu isse êt re considérée come sous-amen dement de 
l'aut re. 

PRESIDENTE. Se la Camera così st ima, met terò ai voti 
•a pr ima par te della proposta del deputato Lanza, la quale è 
così con cepit a: 

« La Banca pot rà ammet tere allo scon to i buoni del tesoro 
nel caso che ven issero emessi dal Governo per legge. » 

(Dopo prova e con t roprova, è adot t ata.) 
Viene ora la proposizione del deputato Bolmida, così con-

cepit a: 
« E fat ta facoltà alla Banca di fare an t icipazioni sui mede-

simi buoni del tesoro. » 
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I IÀNZA . Mi pare che l'emendamen to dell'onorevole depu-
tato Bolmida pot rebbe ben issimo innestarsi nel secondo al i-
nea della mia aggiun ta : 

« La Banca pot rà fare anche an t icipazioni sopra buoni del 
tesoro, » ecc. 

PRESIDENTE. L'alt ro paragrafo del deputato Lanza è 
concepito nei termini seguen ti : 

« Pot rà ammet tere allo sconto gli effet ti guaren t iti da due 
sole firme n otor iamen te solvibili , qualora alla garanzia di 
queste si aggiun ga un t rapasso di cedole di qualsiasi cit tà 
dello Stato. » 

BO LH i M i . Domanderei la divisione e vorrei che la Ca-
mera cominciasse a votare sulla semplice mia aggiun ta : 

« Che fosse fat td facoltà alla Banca di fare an t icipazioni sui 
medesimi buoni del tesoro. » 

PARINA. p ., relatore. Vorrei sapere se la Camera in tese 
dich iarare che la Banca può scon tare dei buoni del tesoro an-
che a termine maggiore di t re mesi, sì o no ; perchè quando 
si dice semplicemen te che non si met te alcuna limitazione, 
io credo che si possa ciò credere. 

fcANZ*.  Domando la parola su ll 'ordine della discussione. 
Mi pare non si possa muover dubbio sopra la pr ima par te 

della mia proposizione che venne votata. Non è possibile che 
i signori deputati i quali hanno assist ito a questa discussione 
possano ign orare che i buoni del tesoro hanno una scadenza 
maggiore o minore di t re mesi, tan to più che in seguito alle 
osservazioni fat te dal deputato Bolmida a questo r iguardo, io 
ho r isposto facendo sen t ire altamen te alla Camera che io ben 
sapeva che i buoni del tesoro possono avere una scadenza o 
maggiore o minore di t re mesi, di modo che la cosa fu ch ia-
r it a abbastanza pr ima di passare alla votazione. Non vi può 
essere stato equivoco ; quindi non è più il caso di muovere 
dubbio sopra un voto espresso e spiegato. 

ASOIIBSIDA. Domando la parola per osservare, in con t rar io 
di quan to ci ha det to il deputato Lan za, che non è possibile 
che la Camera abbia creduto di ammet tere allo scon to i buoni 
del tesoro con una scadenza maggiore di t re mesi, perchè 
avrebbe con ciò derogato allo statuto della Ban ca, il  quale 
dice in termini precisi che la Ban ca non può ammet tere alcun 
valore ad una scadenza maggiore di t re mesi. 

Sta impér tan lo che la Camera col suo voto abbia dato fa-
coltà alla Banca di ammet tere allo sconto i buoni del t esoro, 
ma ciò si dee solo in tendere di quelli non aven ti una sca-
denza maggiore di t re mesi, perchè non si è voluto cer t a-
men te der ogare coll'at tual legge agli statuti della Ban ca. 

i jANZA , Ho già fat to osservare alt ra volta al deputato Bol-
mida che gli statuti della Banca non sono at tualmen te una 
legge per la Camera; La Camera essendo ch iamata a r egolare, 
median te una nuova legge, la Ban ca nazionale, può per con-
seguenza in qualsiasi modo migliorare e cambiare le d isposi-
zioni degli statu t i. Non vi può essere dubbio di sor ta su ciò. 

BOLSUDA. Ma n on l ' h a fa t t o. 

Non l'ha fat t o! Non so come si possa dire che 
non l'abbia fatto,, men t re parecch ie disposizioni con template 
nella presen te legge sia fr a quelle proposte col proget to del 
Governo, sia fr a quel le sugger i te dalla Commissione, modi-
ficano eviden temen te lo statu to. 

Ora la Camera col voto recen temen te espresso ha deciso 
che i buoni del tesoro pot ranno essere scontati dalla Ban ca 
nazionale, senza dist inzione alcuna del t ermine della loro 
scadenza, benché non ign orasse che i buoni del tesoro pos-
sono essere di una scadenza o super iore o in fer iore di t re 
mesi ; il che vuol d ire che per i buoni del tesoro ha voluto 
fare un 'eccezione alla disposizione dello statu to, il quale pre» 


